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• n=400 родители

• n=200 ученици

• Родители, които имат 
деца между 9-12 клас

• Ученици, на които им 
предстои да бъдат 
между 9-12 клас

Национал
ен
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Секция 1

Родителски нагласи за 
предпочитаните 
професии сред 
техните деца и 
техните виждания за 
професиите на 
бъдещето



Водите ли разговори с детето си на тема "Професионално 
развитие и бъдеща професия"? (%)a

Разговори на тема „Професионално 
развитие и бъдеща професия“

2,5

97,5

Не

Да



Професия на детето
/спонтанни отговори/

Към коя професия бихте насочили Вашето дете? (%)

8,8

15,5

1,1

1,1

1,1

1,4

1,4

1,7

2,5

2,8

2,8

3,0

3,6

3,9

5,2

5,2

5,5

5,5

7,7

25,7

Не знам/не е посочил

Друго

Полицай

Журналист

Спортист

Ветеринарен лекар

Предприемач

Стоматолог

Психолог

Лекар

Фармацевт

Инженер

Ще го оставя то само да си я избере

Архитект

В сферата на медицината

Дизайнер/дизайн

Адвокат, юрист

Икономист

Учител

ИТ специалист

- Филолог
- Брокер
- Преводач
- Готвач
- Специалист маркетинг и реклама
- Счетоводител
- Екскурзовод
- Авиация
- Енергетика
-Фризьор
- Пожарникар
-Музикант
-Военен
- Киберсигурност



Професиите на бъдещето

Кои са професиите на бъдещето според Вас? (%)

/спонтанни отговори/

18,8
8,8

1,1
1,1
1,1
1,4
1,4
1,4
1,4
1,7
1,9
2,2
2,2
2,2
2,8
3,0
3,9
4,4
5,2
7,5
9,9

56,9

Не знам/Не е посочил
Друго

Архитект
Психолог

Професии, изискващи ръчен труд
Маркетинг

Свързани с езици
Киберсигурност

Роботика
Екология

Предприемач
Фармацевт

Електроника
Свързани с наука

Учител
Икономист

Адвокат, юрист
Изкуствен интелект

Лекар
Инженер

В сферата на медицината
ИТ специалист
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Секция 2

Виждания на 
учениците за 
професиите на 
бъдещето



Сфера на развитие

В коя сфера виждаш своето професионално развитие/ с какво би се занимавал/а в бъдеще? 
(%)

/спонтанни отговори/

7,0
12,0

1,0
1,0
1,0
1,0
1,5
1,5
1,5
2,0
2,0
2,5
3,0
3,0
3,0
3,5
3,5
4,0
5,0
5,0
6,0
8,0
8,0
10,0

16,0

Не знам/не е посочил
Друго

Ветеринарна медицина
Фармация
Преводач

Филолог
Маркетинг

Актьорско майсторство
Нещо, свързано с езици

Дентална медицина
Изкуство

Журналист
Спорт

Музика
Строителство

Учител
Архитектура

Дизайнер/дизайн 
Психолог

Механик/техник
Икономист

Право
Предприемач

В сферата на медицината
Информационни технологии/ИТ специалист

- Лекар
- Инженер
- Полицай
- Авиация
- Археолог
- Фризьор
- Барман
- Фотограф



Професиите на бъдещето

Кои са професиите на бъдещето според теб? (%)

/спонтанни отговори/

10,5
14,0

1,0
1,0
1,0
1,0
1,5
1,5
1,5
1,5
2,0
2,0
2,0
2,0
2,0
3,0
3,0
3,5
3,5
4,0
5,0
5,0
6,5
7,5

14,0
16,0
18,0

55,5

Не знам/не е посочил
Друго

Спортист
Актьорско майсторство

Киберсигурност
Свързани с екология

Стоматолог
Полицай

Журналист
Свързани с наука

Музика
Изкуствен интелект

Електроника
Роботика

Свързани с политика
Архитект

Дизайнер/дизайн
Психолог

Механик/техник
Маркетинг

Адвокат, юрист
Предприемач

Учител
Икономист

Лекар
Инженер

В сферата на медицината
ИТ специалист (програмист)

- Фармацевт
- Реклама
- Изкуство
- Строителство
- Енергетика
- Свързани с езици
- Маникьористка
- Шофьор


